在基督裡的自由(三)

- 一·西番雅書 3:17「耶和華你的神,是施行拯救,大有能力的主,他在你中間必因你歡欣喜樂、 默然愛你,且因你喜樂而歡呼。」
 - ◆ 你相信這樣的話嗎?

這裏說到:你的神因著你而歡欣喜樂、默然愛你,且因你喜樂而歡呼。也就是你的神對著你說:「哇!好棒啊!你好棒啊!我好喜歡你啊,我因著你而歡喜啊!」你相不相信我們的神是這樣的神?所以祂告訴我們(14節)說:「錫安的民哪,應當歌唱。以色列啊,應當歡呼。耶路撒冷的民哪,應當滿心歡喜快樂。」如果你相信,你就應該常常歡呼、常常歡喜快樂,有一位大有能力的主祂愛你,常常要保抱你、愛著你,說:「哇!因著你我太高興了!」

- 二·以賽亞書 46:3-4「雅各家、以色列家一切餘剩的,要聽我言,你們自從生下,就蒙我保抱, 自從出胎,便蒙我懷搋。直到你們年老,我仍這樣,直到你們髮白,我仍懷搋,我已造作, 也必保抱,我必懷抱,也必拯救。」
 - ◆ 「你們年老髮白,我仍懷搋,我已造作,也必保抱,我必懷抱,也必拯救。」這是什麼意思呢?就是說:你從出胎便蒙我懷搋,所以你小時候沒有被爸爸媽媽抱過沒有關係, 主耶穌說,你一出胎祂就保抱你,在你不知道的時候,就已經在保抱你;還有,祂說直 到你年老,我仍然這樣保抱。
 - ◆ 到年老的時候我仍然保抱,你明白這個意思嗎?就是說我們在這位創始成終、從亙古到 永遠無窮偉大的神的眼中,永遠像個嬰孩一樣,祂就是一直地保抱,所以即使你說「我 八十歲了!」,八十歲還是老嬰孩,神還是保抱。

辦法去體會。神來了,就是要釋放我們的情感可以得自由,可以感受到愛,也可以表達愛。

- 三·一個父親的榜樣 一「愛火重燃」作者畢邁可(Mike Bickle)牧師 的父親
 - ◆ 他是一個怎樣的父親呢?
 - 1. 爸爸那一雙堅硬如石頭的膀臂,**擁抱**過我千萬次。他似乎太愛我們了,所以對我和 家中另外六個孩子都無法釋手,爸爸常常**親吻我們**每一個人,他真了不起,我喜歡 他。
 - 2. 在四歲的時候,爸爸就**不停地對我說我多麼棒**;爸爸總是全心全力地支持我。當我 有錯的時候,我能夠很快地改正,因爲**爸爸永遠會幫助我。**
 - 3. 我的爸爸具有令人難以置信的能力,他能夠對我的失敗視而不見,因為他看見我的 內心是好的,並不想做壞事、並不想做錯事,我可能只是一時的軟弱、一時的粗心。 他不是看我的失敗,**他就是對我充滿了肯定的愛**。
 - 4. 我並不需要努力地使他快樂,我覺得爸爸對我整個人已經很滿意了,他總是說:「你 很棒,你是我最寶貴的孩子。」
 - 5. 我雖然從六歲起就接受訓練,要成爲拳擊手,但是在十四歲的時候我改變了心意, 我就告訴爸爸說:我寧願踢足球。我的爸爸眼睛連眨一下都沒有,就說:「嗯!很 好,兒子!我要你做你真正想做的事情。」

這是一個真實的愛。許多爸爸如果愛孩子,花了很多心血培養孩子,他就很希望孩子能夠達到他心中的目標。

6. 爸爸跟我之間的友誼非常深厚,其中充滿了肯定與愛。

現在有很多父親,會買好多的玩具給孩子,會拿很多的錢給孩子,可是對孩子從來沒有肯定過,所以孩子總覺得自己在父親的眼中是很糟的,在母親的眼中是壞孩子。這是我們常常給孩子的感覺,雖然我們不是故意的。

- 7. 爸爸對我非常有信心,他對我付出的專注是毫無保留的,**爸爸有一種很特殊的本** 事—他能夠使我、我的弟弟、我的每一位姊妹都覺得,自己是爸爸眼中的瞳仁。
- ◆ 弟兄姊妹!我們要明白,地上有這樣的父親,這種愛是從哪裏來的?是從神來的!是天 父把這樣的愛放在爲父爲母的裏面。因此我們需要去明白,天父的愛到底是怎樣的愛? 是千萬倍、億萬倍於人類的愛,這需要我們去揣摩想像的。
- 四·耶利米書 31:20「耶和華說以法蓮是我的愛子麼,是可喜悅的孩子麼,我每逢責備他,仍 深顧念他,所以我的心腸戀慕他,我必要憐憫他。」
 - ◆ 以法蓮這些以色列百姓,他們常常背逆神、常常去拜偶像。天父是這麼愛他們,但他們 的心卻常常歸給地上的人(他們去跟外邦女子結婚),歸給所雕刻的偶像。可是神怎麼 說?神說:「以法蓮是我的愛子麼,是可喜悅的孩子麼」。我們當中作父母的就可以明白 這件事,當我們在責備管教孩子時,每打一下,心就抽痛一下,可是孩子不會明白。孩 子被打就說:「噢!他討厭我、他不喜歡我!」可是神說:「我每逢責備他,仍深顧念他,

所以我的心腸戀慕他,我必要憐憫他。**就是他做錯了我還是要憐憫他,而且我的心仍然**

戀慕他。」你能體會天父這樣的愛嗎?祂戀慕我們,祂的心緊緊地繫在我們身上。

◆ Mike Bickle 非常想念他剛出生的兒子,正要開車回去的時候,忽然間神就開啟他,他問:「神,你的意思是說你對我的愛,就像我在想念我的兒子路加那種想念、那種愛嗎?」神說:「對,你愛你的孩子有多少?」他回答說:「我願意爲他付出一切,一切我都願意爲他付出。」神就告訴他:「我就是這樣地愛你!」他感動得眼淚直流。

我們愛我們的兒子,可是天父的愛是千萬倍於我們對兒子的愛。天父就是這樣,祂說: 「你這樣地想念你的兒子,想要去看你的兒子;我對你也是這樣的感情。」

◆ 弟兄姊妹!我們真要求主開我們的心竅,讓我們真明白,天父對我們的愛是什麼樣的愛 **一因著我而歡欣喜樂**。或許你會說:「祂才不會喜歡我,因爲全世界的人都討厭我這張 臉。」爲什麼你會這麼說呢?因爲我們沒有辦法接納自己。爲什麼沒有辦法自我接納? 常常是因爲我們小的時候,我們接受父母、老師、或者週遭的人,對我們所說的話。例 如我們中國人認為:「萬般皆下品,惟有讀書高」,所以有的人只要不會讀書,就覺得自 己是「壞孩子」。而美國人不會這樣,他們認爲當清道夫也很清高的,收入也不差。這 是從小的文化背景,所帶給我們的認同、認知,使我們認爲不會讀書就是壞孩子。

我們對自己的認定,常常是決定於小的時候。小時候的環境所給予我們的評語是什麼, 我們就會覺得自己是什麼。

◆ 弟兄姊妹!人怎麼看你都不重要,最重要是神怎麼看你。我們很需要從這當中得著釋

放,因爲將來我們都要到神的面前,神怎麼看那才算數。有一些很有名的領袖,他們的 墓碑上面刻著他們的豐功偉業,可是只有神知道,他們裏面所存的是什麼。很有可能將 來在神的台前所顯出來的,一生都只是充滿著自己的野心、抱負而已,卻對人沒有愛。 所以無論墓碑上寫什麼,那都不重要;最重要的是,在神的生命冊上寫的是什麼。

五·路加福音 15:11-32, 浪子的比喻

- ◆ 如果你有一個兒子,他長大後就對你說:「父啊!你把我應得的家業給我。」然後拿了 錢就走,你會怎麼反應?「好!你給我出去就不要再回來!」這是我們一般的反應,對 不對?「什麼是你應得的家業?這全是我辛苦賺的呢!」可是這個父親就給了他。過了 不多幾日,一切所有的都耗盡了,到後來甚至去放豬。忽然間浪子醒悟過來,他想還是 寧可回爸爸家去作雇工好了,所以他就回來了。你看他爸爸怎麼反應?是「在相離還遠, 他父親看見就動了慈心」。
- ◆ 弟兄姊妹!我們常常活在功利主義的律法思想裏一「爸爸,我把你的錢用掉了,我現在 不配作你的兒子,就來作你的雇工好了。」但是他不知道,父親是接納他作兒子。耶穌 講這段故事,就是要我們明白天父對我們的愛。有時我們把一些事做得很糟糕、很失敗,

覺得虧欠了神,那個失敗感跟愧疚感就一直在我們的裏面,我們就再也不敢來見神了。

如果不是到了遭饑荒,餓得不得了,我們還不會回轉來見神。就算真的回轉來尋求神,還是低著頭覺得我是雇工。豈不知天父是馬上就跑過去迎接浪子,祂不是說:「這小子現在知道錯了!等著他回來在我面前跪下,悔改了,我再好好教訓他一番。」而是趕快跑過去、然後抱著他的頸項、連連與他親嘴!天父對我們不是一個計較的愛,乃是保抱

我們像一個嬰孩的愛。

- ◆ 你想那個兒子的身上是什麼味道?豬的味道。放豬的人身上一定有豬的味道,而那餿味 是很臭的。可是父親沒有說:「好,先去洗個澡我再來抱抱你。」就是抱著他,而且一 直跟他親嘴,天父對我們的愛就是這樣。
- ◆ 哥林多後書第六章講到說:神收納我們,祂要作我們的父,我們作祂的兒子。我們很多人會覺得,我如果沒有好好表現,我的爸爸就以我爲恥。或者也有很多的父親,只要兒子娶太太沒有照著他的意思,就斷絕父子關係。但是天父對我們的愛不是如此,他就是收納我們這自私的人!收納我們這忘恩負義的人!收納我們這愛批評論斷的人!這樣一位聖潔,充滿著慈愛的神,祂卻收納我們這樣的人作兒子,而且祂不以為羞恥。不但不以為恥,祂還以為榮,祂說:「我因你歡欣喜樂」。天父對我們這樣的愛,你受不受感動?我們當中有很多人從小就沒有見過自己的父親,從來沒有得著父親的愛,但我們只要得著天父的愛就夠了。
- ◆ 這個小兒子就說:「父親,我得罪了天,又得罪了你,從今以後我不配稱爲你的兒子。」 父親卻吩咐僕人把那上好的袍子拿出來給他穿、把戒指戴在他指頭上、把鞋穿在他腳 上、把肥牛犢牽來宰了,說:「我們可以喫喝快樂,因爲我這個兒子是死而復活、失而 又得的。」這就是天父的愛。
- ◆ 然而這個大兒子的反應卻是非常的生氣。而我們好多基督徒就像這個大兒子,不懂得天 父的愛。我們世人的觀念、思想常常是壁壘分明的一好跟壞、對跟錯、好人跟壞人;壞 人就是該死,好人才應該得祝福。我們不認識天父的愛,天父是心疼這個孩子墮落到這 樣的地步,祂是愛每一個的。天父對我們的愛是一種無條件的愛,祂不因為你好、你乖, 祂才愛你,也不因為你做了什麼才愛你,祂對你是一種無條件、全然接納的愛。因爲我 們是照著祂的形像造的,祂就是愛我們每一個人。我們很需要認識這樣的愛,一種無條 件的接納、保抱的愛。
- ◆ 大兒子不認識父親的愛,他像個雇工一樣。我們很多基督徒也是像雇工,所以常說「哦 主啊!我這樣忠心地服事你,所以你應該給我這個給我那個。」不是的,**父親對你說**:

「兒啊!你常和我同在。」你不知道[,]你能夠住在父親的家中,「有父親在」,那就是一個最大的祝福。

- ◆ 有一個爸爸非常有錢,他問他的孩子想要什麼,有的孩子說:「我要爸爸給我買一部 Benz。」「我要這個、要那個。」有一個孩子說:「爸爸我只要你。」他就來抱著爸爸的 脖子。這個孩子最聰明了,對不對?他只要爸爸,他要爸爸,就什麼都有了。
- ◆ 我們如果不認識天父的愛,我們就會活在雇工的心態裏,什麼都是用雇工的眼光,或用一種奴僕的眼光在看人看事,心中就會嘀咕:「主你怎麼可以這樣祝福他?」我們對別人說話的語氣也很苛刻:「你那個兒子…!」對兄弟一點也沒有愛,這就是活在律法底下。你是在作雇工,還是活在恩典的底下?我們若活在神的愛裏,我們就能享受神一切的豐盛,而且是一個自由豐富的人、是可以給的人;如果是個雇工,就處處都很計較,處處都要抓得很緊。
- ◆ 我們很需要認識天父的愛,「我是被天父保抱的」。試想,一個父親對一個嬰孩會不會有要求?嬰孩哭就趕快給他奶吃;如果嬰孩不肯吃奶,又趕快看他是不是尿布濕了,或是看他是不是還有什麼需要;若還哭,就把他抱起來搖啊搖的。這就是父母對嬰孩的愛,父母不會對他有什麼要求的;天父對我們的愛也是這樣。你說,真的啊?天父對我都沒有什麼要求,好啊!那我以後就不需要奉獻、也不用服事。不是的,這種思想還是雇工的思想,雇工的思想就是這麼可憐,什麼都是用功利主義來衡量、來思想,而不是在愛的思想裏來回應。
- ◆ 如果我們認識天父的愛—天父就是照著我的本相愛我—我們就可以踴躍、就可以歡欣喜樂。我們有沒有發現,天父一直在向我們說這件事,看看我們週遭的人就可以發現,天 父揀選這個人、聖靈充滿那個人,往往不是因爲那個人比較懂事、成熟、有愛心。天父 反而是來充滿這些又自私、脾氣大、又吝嗇的罪人,天父就是要用這樣的愛來愛我們,

好叫我們活在祂的愛裏、活在祂的恩中,以致我們會感恩、而且對別人有恩典。從那一

天,父親這樣地對待小兒子以後,我相信這個小兒子會成爲一個比大兒子更討他父親喜 悅的孩子,因爲他會更感恩:「我這麼壞,父親還是如此愛我,我實在不配得著這樣的 愛。」可是那個大兒子會覺得自己蠻好的,**這就是法利賽人的靈**。所以我們不要做那個 大兒子,因爲他是活在律法的底下,他不懂得活在恩典的裏面。

- 六·約翰福音 1:14「道成了肉身住在我們中間,充充滿滿的有恩典有真理,我們也見過他的榮光, 正是父獨生子的榮光。」
 - ◆ 道就是神,就是耶穌,耶穌取了肉身,活在我們中間。「恩典」在原文的意思就是指,我們所不配得著的,而且祂是充充滿滿的有恩典、有真理。神說,祂使我們因信稱義,我們只要相信、接受,神就稱我們爲義。因信稱義在英文就是 JUSTIFY,意思是 Just as if I have never sinned—就好像我從來沒犯過罪—樣,這叫因信稱義。祂不只是稱你好而已;祂是看你好像從來都沒有犯過罪—樣。只要你接受祂的愛,相信祂,接受祂住到你的裏面,祂就稱你爲義人,這就是神的愛。
 - ◆ 「有了我的命令又遵守的,這人就是愛我的,愛我的必蒙我父愛他,我也要愛他,並且要向他顯現。」到底耶穌比較愛怎樣的人?也就是,神愛誰比較多?愛牧師比較多?不見得。「神就是愛」,每一個祂都愛,但是到底神愛誰比較多呢?那些能體會神的愛的人,他會感覺神愛他比較多。

約翰說,他是神所愛的那一個,他就是那個「常常靠近耶穌胸懷的」,因為他常常去靠近耶穌胸懷,他就感覺到耶穌愛他比較多。**所以你能感覺到多少神的愛,就在乎你懂不懂** 得感恩、懂不懂得數算神的恩典。

◆ 路加福音第七章那個有罪的女人,因為她認識到,像她這樣的人,主耶穌卻接納她,所以她就感受到愛,就把她最好的獻在主耶穌的腳前,主耶穌說:她所有的罪都赦免了, 因為她的愛多;從她對耶穌的愛,就可以知道她的裏面真的是完全潔淨,不再被罪轄制, 也不再活在罪的控告底下;她是一個完全自由的人。今天如果我們對神沒有感恩的心, 就表示我們還活在律法底下,好像還有好多罪沒有被赦免。因爲我們如果真的明白,我們所有的罪,是耶穌付了何等大的代價來洗淨、來赦免,我們會對神充滿了感恩:「我所有的都要獻給你、我整個生命都要獻給你!」那就表示我自由了,我真的是神的兒子,我體會到神的愛。

- ◆ 我們中國人有一個很普遍的綑綁,就是壓抑,以致於我們不容易體會神的愛,也不容易 向神表達愛。
- 七·馬可福音 9:23-24「耶穌對他說,你若能信,在信的人,凡事都能。孩子的父親立時喊著說, 『我信,但我信不足,求主幫助。』」
 - ◆ 這個父親爲什麼喊著說:我信,但我信不足,求主幫助?因爲他的孩子是從小就患癲癇病,那個鬼履次把他的孩子摔在火裏、摔在水裏,這麼可怕的景象,從小持續到現在, 他怎麼信得來,說我的孩子會完全好?信不來!可是主要求他要信,所以他說:「我信, 但我信不足,求主幫助。」主就幫助他了,主就醫治了他的孩子,
 - ◆ 有一些人很怕順服神,很怕完全順服的時候,天父不知道會向他要求什麼。這就是不認 識天父的愛。
 - ◆ 有些是因爲我們自己律法的思想,先給自己訂了一個律法,然後說:「唉唷!可是我做不到,啊算了算了,我還是離開神好了。」神並沒有要求你什麼;即使神跟你要求了什麼,你做不到就要跟神說:「主啊!求你幫助我!」榮教士以前跟我們講,她每次想到那個少年官,就覺得很難過:「太可惜了,他爲什麼不求神幫助?他求耶穌幫助,耶穌

一定會幫助他的。」其實不管神對我們有多少要求,都只是出於愛一祂只不過要擴張我

們生命的度量。

八・結語

◆ 弟兄姊妹!神在等我們;祂要我們認識祂的愛、祂要我們長大成熟。在祂的眼中我們永遠是祂寶貝的孩子,祂抱在懷裏,祂保抱我們,祂就是這樣愛我們。祂要我們在祂的愛裏面歡欣喜樂。神一直在親我們,祂要我們在祂的愛裏面不被任何事物所轄制或捆綁,

我們不要再作雇工,不要老是要爭、要搶、要跟人家擠、不要老是怕失去。

◆ 神要你知道,在祂的愛裏面,祂已經爲你預備了最好的。祂說:「錫安的民應當歌唱、 以色列的民啊,應當歡呼、耶路撒冷的民啊!應當滿心歡喜快樂。」祂要我們每一天這 樣地歡喜快樂,知道我們是蒙愛的孩子。而我們也會對別人充滿了恩典、充滿了愛,不 再是用奴隸的眼光、律法的轄制、雇工的心去嫉妒別人、去轄制別人、去評斷別人。

在基督裡的自由(三)作業

- 1. 西番雅書 3:17「耶和華你的神,是施行拯救,大有能力的主,祂在你中間必因你歡欣喜樂、默然愛你,且因你喜樂而歡呼。」在你心裡,你真相信這樣的話嗎?
- 2. 你的父親是如何向你表答他的愛?你能接受或感受到他的愛嗎?
- 3. 你是個父親嗎?Mike Bickle 牧師的爸爸表達愛的方式,有那一方面你覺得是你需要學習的?
- 4. 你能接納(喜歡)自己嗎?如果你覺得自己很糟,是指那一方面?你知道爲什麼你會有這樣的反應嗎?
- 5. 如果你把一些事做得很糟糕、很失敗,又覺得虧欠了神,你還敢不敢來到神的面前?你相信在那時候,祂還是收納你這樣的人作兒子,而且不以你爲羞恥嗎?
- 6. 雇工有什麼樣的心態?在你身上有沒有雇工的影子?
- 7. 你覺得神愛你嗎?在信息中提到,甚麼樣的人會覺得神很愛他?
- 8. 我們中國人普遍有一種不自由,是什麼?你有沒有這個現象?
- 9. 背聖經:西番雅書 3:14-18,以賽亞書 46:3-4,耶利米書 31:20。
- 10. 參考詩歌「阿爸父」。